

筑牢安全防线的幕后“战疫先锋”

——来自桃源街道防疫数据专班的故事

关注

记者 曹维燕 通讯员 周如歆

……每天任务如流水,不曾停歇!”许骏感慨道,“正因如此,我们得打起十二分精神来,稍有不慎,漏掉一人,或错过一个细节,后果不堪设想。”

在桃源街道,有这样一群特殊的人。他们时常半夜“机叫”扰人清梦,被骂不通人情;他们由于工作需要需核对个人信息资料,导致手机号码经常被别人标注成诈骗电话;他们没有节假日,日夜不停地向不同人员询问7天内的行程,翻来覆去地解释地方管控措施,苦口婆心地劝导配合疫情防控措施……他们就是街道防疫数据专班工作人员。

织密防线的“防疫中枢”

“厂多、物流多、外来务工人员多、人员流动性大,这是桃源街道最大的特点。直接导致街道的待核查数据长期处于全县各乡镇(街道)前列。”工作人员许骏告诉记者,据统计,街道总数据量在全县占比达1/2以上,极端时期可以达到1/3甚至1/2。这给防疫数据专班的工作带来巨大挑战。

“流调、确定管控措施、人员接送、标本转运、对接属地管控责任人告知管控要求、安排通知核酸检测

是常态。

负责值班电话的朱敏超,时常需要24小时值守,他说,疫情一来,值班电话就会被打爆。从早上8点至第二天凌晨,电话不间断,刚接完第一个屏幕,跳出N个未接电话。除了接听电话,他们还要对接公安、卫健等部门,以及村社、隔离点、检测点、高速卡口等,落实每个防控环节。经常一件事没结束,又接上来三四件事。朱敏超告诉记者,一天电话打下来,经常耳朵生疼,脑瓜子也昏沉沉。

“从早上直到深夜,几乎一刻都不能休息。我们不仅要及时跟进各类表格的分析、汇报、处理,还要跟流调组人员一起流调数据,其中的繁琐与难处,真是一言难尽。”数据后台管理人员李雨润说。

不怕委屈的一线“守门人”

比起繁重艰辛的工作,工作中排查对象的不理解、不配合更让专班人员委屈。张琰是一名社区工作者,进入专班后,她通过一个个电话与涉疫往返人员进行耐心沟通,摸清往返行程路线后,再精准甄别并实施管控。她在工作中最怕往返人员不配合调查。一次,经数据专班工作人员流调后,意外发现有一名

西藏涉疫人员返回宁海,在多次沟通后该人员仍不愿告知同行人的相关信息,工作一度陷入僵局。后来通过线上线下多方协查,以及电话反复沟通后,最终将事情顺利解决。

“其实,大数据不用太担心,因为我们六七名组员都在。最担心的是半夜来数据,碰到密接对象,电话可能接不通或干脆拒接,我们留守的一两个值班人员就要找队友上门寻人,还要想尽一切办法将人送往集中隔离点。”不过,这样的事情多了,张琰他们也就习以为常了。

对负责电话流调的徐勋鹏来说,挨骂已是家常便饭。“你们这些骗子”“我为什么要配合你们”“凭什么给我们赋黄码”……在电话流调中他经常会碰到这些质疑。“好几次我都被骂哭了,只能自己偷偷擦眼泪。”徐勋鹏害羞地告诉记者,“想想大家都不容易,甚至还有很多人因为疫情影响生活陷入困境,想到这些我也就释然了。”

每一条数据的背后都是一个鲜活的人,每一个人都可能是风险对象,专班人员能做的,就是争分夺秒,与疫情和病毒赛跑!平均每个月清零一万多条数据,他们是桃源抗疫战线中的幕后英雄。

涮火锅涮出肠胃炎

专家提醒:饮食务必煮熟煮透

温馨提醒

本报讯(通讯员 王钰丹) 随着天气逐渐转凉,火锅成了不少市民的心头好,不过,总有一些人在吃完火锅后,会出现拉肚子的情况。

小刘(化名)就是其中一个。头天晚上架不住朋友诱惑,深夜“炫”了一顿火锅。第二天一早就腹痛、腹泻不止,面色苍白地来县中医医院门诊就诊。消化内科主任医师王春伟接诊后发现小刘还出现了脱水、身体虚弱等症状。仔细询问下,得知小刘为了追求口

感,肉类菜类在火锅里涮的时间太短,没熟就入口,埋下了隐患。化验单提示电解质失衡,炎症指标明显,最终诊断为急性肠胃炎。

近期,类似小刘这样的患者越来越多,王春伟介绍,平均10个病人中就有3个因“肠胃炎”来就诊。没熟透的菜残留病毒毒素,肉类中还可能寄生寄生虫,一旦感染十分麻烦。王春伟提醒小心病从口入,天气变冷,肠胃相对比较脆弱,涮火锅讲究鲜嫩,也要注意煮熟煮透。另外,感染肠胃炎时,最好饮食清淡,不要食用过咸、过甜、过油的食物,避免辛辣刺激,切不可暴饮暴食。

气温坐上过山车 儿科患者又扎堆

本报讯(通讯员 夏亚萍) “医生,我家孩子体质比较弱,每到换季就中招,这回又出现咳嗽、打喷嚏、流鼻涕的症状。”日前,市民严女士抱着哭闹不止的孩子匆匆地走进诊室。县妇幼保健院科主任医师王为红一边安抚孩子的情绪,一边为孩子诊疗。

“秋冬季是呼吸道疾病的高发季节,近期儿科门诊急诊量明显增多,与平日相比增幅近30%。”王为红介绍,目前正值季节交替之际,早晚冷飕飕,到了中午又热烘烘,稍不注意孩子就病了。最近一个月,呼吸道感染患儿较前几个月增加三成。

天冷干燥,温差大,加上幼儿免疫系统没有完全成熟,容易在这个季节患上过敏性鼻炎、上呼

吸道感染、支气管炎、肺炎等呼吸道疾病。

王为红提醒广大家长,要注意日常防护,保持室内空气新鲜,少去人流密集的密闭场所;注意温湿度变化,及时增减衣物,出汗后应及时换上干净的内衣裤;注意个人卫生及饮食卫生,避免进食刺激性食物及冷藏牛奶和水果,均衡膳食、不宜过饱;多吃芝麻、雪梨、蜂蜜、银耳、苹果、香蕉等滋阴润肺的食物;平时多带孩子参加户外活动,锻炼身体增强抵抗力。呼吸道感染大多是病毒感染,王为红建议不要随意给孩子口服抗生素。如果孩子精神不好,高热不退或者症状加重时应及时到医院就诊。

县老年人乒乓球比赛落幕

日前,由县老年人体育协会主办的2022年“同瑞杯”宁海县老年人乒乓球比赛圆满落幕。来自全县各地的老年乒乓球爱好者共100余人参加了比赛。本次赛事设男子单打和女子单打两个项目。赛场上精彩纷呈,气氛热烈,充分展现了我县老年人积极向上、热爱运动的精神风貌。(记者 惠广亮 摄)



快接住!“看宁海”红包雨来啦!

作别深秋的温婉与古韵,迎接冬日的肃穆与寂静,在这样一个秋冬之交的日子里,“看宁海”客户端也迎来了“五岁生日”。我们在奋进前行的60个月里不断蜕变与成长,收获了21万注册用户认可与信赖。为感谢“看宁海”客户端粉丝们5年来的支持,庆

祝第23个中国记者节,自11月7日起,连续5天,每天登录“看宁海”客户端,领取现金红包,数量有限,先到先得。领红包请扫二维码



天天读诗词

11月9日,宁海传媒集团面向全县幼儿园、中小学生、各行各业诗词爱好者,策划推出的“天天读诗词”诵读活动“周明星”评选第三期结果出炉!截至目前,活动平台点赞量超67万,累计用户上传诗词朗读作品1400多篇,其中,潘天寿小学的小诗人们最积极,本期投稿量120篇。我们根据点赞量、投稿量,评选出了本期小学组、幼儿组的“周明星”共12名。现在,让我们来看看他(她)们的精彩瞬间。

<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>王梓阳 城中小学三(1)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>胡南迪 城南校区二(3)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>冯若时 潘天寿小学三(6)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>葛宸霖 县中心幼儿园机关园区大(1)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>林欣悦 县中心幼儿园机关园区小(5)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>罗天辰 县中心幼儿园大(6)班 宁海传媒集团</p>
<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>林睿茜 潘天寿小学二(3)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>李语茗 银河小学三(1)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>张弥雅 潘天寿小学一(4)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>董洛伊 桃源中心幼儿园大(7)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>姜一涵 桃源中心幼儿园大(7)班 宁海传媒集团</p>	<p>周明星 11.01-11.07</p> <p>梁梓航 宁海县花苗幼儿园大(3)班 宁海传媒集团</p>